

研在基层 美在乡村

——菏泽市农村小学教育发展联盟以五育并举打造育人新生态

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 靳陆 高娟

为全面践行山东省关于乡村振兴及乡村教育发展的决策部署,推动菏泽市农村小学教育的高质量发展,促进优质教育资源共享,提升农村小学教育教学水平,4月8日,由菏泽市教育科学研究院主办的菏泽市农村小学教育发展联盟第二次教学开放展示活动在郓城县启动。菏泽市教科局党组书记、副局长,菏泽市教科院院长晁保平,郓城县政府党组成员、副县长王强出席会议并讲话。菏泽市各区分管负责人、教研员、联盟学校校长及教师代表200余人参加会议,会议由菏泽市教科院副院长张君战主持。

活动期间,郓城县武安镇中心小学和随官屯镇实验小学展示了丰富多样的教学成果。项目



化学习成果、师生素养作品、社团展演等多样化的展示形式,充分展现了郓城县在教育教学改革方面的创新举措和显著成效。

王强在致辞中表示,郓城县将以这次会议为契机,认真学习借鉴兄弟县区的好经验、好

做法,以更大决心、更大力度做好农村小学教育教学工作,持续推动义务教育教学质量提升,为菏泽市教育教学工作高质量发展、实现后来居上作出郓城贡献。

晁保平在讲话中指出,菏泽

市农村小学教育发展联盟的成立和发展,为农村小学教育注入了新的活力。晁保平要求,各联盟学校要以本次现场会为契机,进一步加强交流与合作,共同探索农村小学教育发展的新思路、新举措;要提振信心,着力发掘农村教育的优势和资源,激发活力,大胆推进课程与教学改革;要求深求效,做实联盟连片教研和集团办学帮扶活动,努力提升农村小学教育教学质量,推进乡村教育更高质量、更有特色发展。

会上,郓城县教学研究中心主任王洪聚做了工作汇报,随后,在校长论坛环节,武安镇中心校等学校代表分享了学校管理创新、教师队伍建设、特色课程开发等方面的成功经验。通过分享和交流,与会人员相互启发,共同探讨农村小学教育发展的新路径和新方法。

活动期间,举行了盟旗交接仪式,郓城县将盟旗郑重地交接给成武县。这一仪式象征着联盟工作的接力与传承,也标志着下一届承办单位将肩负起推动联盟发展的新使命。

据悉,本次活动持续三天,4月9日至10日,将陆续开展学科课堂教学展示活动。活动涵盖语文、数学、英语、科学、音乐、美术等多个学科,将充分展现农村小学教师扎实的教学功底、创新的教学方法和丰富的教学内容。

此次教学开放展示活动不仅为菏泽市农村小学教育搭建了一个交流、学习、展示的平台,进一步促进了农村小学教育的优质均衡发展。通过此次活动,与会人员纷纷表示,将以此次活动为契机,认真学习先进经验,努力提升自身教育教学水平,为推动菏泽市农村小学教育事业的发展作出更大贡献。

千名学生汉服雅聚 点亮曹州百花园清明盛景

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王会广

清明假期,曹州百花园内花团锦簇、诗意盎然。千名学生身着汉服齐聚于此,以一场古韵十足的古诗朗诵活动,为传统节日增添了别样的文化氛围,也为春日的牡丹花海注入了青春活力。

曹州百花园始建于明朝嘉靖年间,园内牡丹种植历史悠久,品种繁多,是菏泽牡丹文化的杰出代表。当下正值牡丹早花期,12万余株牡丹九大色系部分品种牡丹已绽放,明代牡丹王等近千株百年牡丹更是见证着岁月的变迁,吸引了众多游客前来观赏。

活动当天,学生们身着形制多样、色彩绚丽的汉服,衣袂飘飘,宛如从古代画卷中走来。他们穿梭于牡丹花丛间,在红墙碧瓦、繁花似锦的百花园中,共同组成了一幅幅绝美的春日图景。这些汉服不仅展示了传统文化的独特魅力,更与满园牡丹相得益彰,吸引众多游客驻足拍照留念。

在曹州百花园中,学生们声情并茂地朗诵着一首首经典古诗。从“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”,到“庭前芍药妖无格,唯有牡丹真国色”,一句句诗词饱含着对牡丹的赞美与热爱,抒发着对传统文化的尊崇与传承之情。他们的声音或清脆悦耳,或抒



慨激昂,为牡丹园带来了一场听觉盛宴,引得游客们纷纷围观欣赏。

此次活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点菏泽融媒中心与曹州百花园精心策划组织,旨在让学生们在亲近自然、欣赏牡丹美景的同时,深入感受传统文化的魅力,提升文化素养和审美情趣。带队老师表示:“通过这样的活动,学生们能更直观地领略汉服与古诗的魅力,让传统文化不再是书本上的文字,而是鲜活地呈现在眼前。”

近年来,随着传统文化的复兴,汉服和古诗逐渐成为年轻人

表达文化自信和情感的重要方式。曹州百花园相关负责人介绍,景区一直致力于将牡丹文化与传统文化深度融合,举办此次活动,正是希望通过学生的参与,让更多人了解菏泽牡丹,感受传统文化的博大精深。

此次千名学生在曹州百花园的汉服古诗朗诵活动,不仅为清明假期增添了浓厚的文化氛围,也为菏泽牡丹文化旅游节注入了新的活力,成为传承和弘扬传统文化的生动实践。未来,曹州百花园还将继续举办各类文化活动,让更多游客在欣赏牡丹之美的同时,领略传统文化的独特魅力。

杨庄集镇从零件作坊到 刹车片领跑者的创新突围之路

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李潇
通讯员 李丁 张凯

今年以来,杨庄集镇大力发展工业经济,引导各企业结合全县“九大攻坚突破行动”战略部署“主动出击”,立足镇域专用车特色产业基础优势,不断扩产能、促技改,持续迸发民营经济生机活力。

走进郓城金亚汽车配件制造有限公司智能化车间,加足马力生产订单的景象热火朝天。机械臂精准抓取着金属基材,工人们在数字化屏幕前专注操作,智能化设备可将精度控制在0.1克以内——这个以生产专用车零件为主业的企业,正以年产能300万套的速度,展示着杨庄集“智造”的硬实力。

破局:
在红海浪潮中开辟新航道

时针回拨到2016年,彼时的金亚还是一家普通专用车制造企业。面对日趋饱和的市场,董事长袁庆亚敏锐捕捉到刹车片市场的机遇蓝海。“当别人还在价格战中内卷,我们已着手组建20人的研发团队。”2022年,这家企业悄然启动转型引

擎,投入资金引进国际先进设备,用两年时间完成了从传统制造到高端智造的“换道超车”。

智变:
数字革命重塑生产基因

在金亚智慧车间,全自动生产线正演绎着“智造魔术”。过去需要5人协作的配料工序,如今由智能系统精准把控;热压成型效率提升200%,废品率下降了70%。同时,企业构建的“预研一代、开发一代、量产一代”的创新机制,让企业持续领跑技术前沿。

政府“保姆式”的服务同样功不可没——从半天完成电力扩容到协助企业申报省市创新平台,政企联动助力高质量发展。“在金亚二期项目建设中,我们将进一步畅通沟通渠道,全力保障550万套刹车片的年产能和2亿元的年产值早日实现。”杨庄集镇主要负责同志介绍道。

杨庄集镇将持续升级“店小二”服务,组建助企专班精准对接需求,从企业急难愁盼出发,切实解决生产经营中的资金、人才、用地等难题,助力全镇产业发展再上新台阶。

分类信息

电话:18605302619

教育、医疗、企事业等职称论文发表
齐鲁晚报专版,欢迎投稿

电话:18605302619

遗失声明

★郓城县厚龙粮油门市部于2025年4月3日之前使用的编号为3717250303126的行政公章丢失,声明作废。

★山东辰杰建筑工程有限公司于2025年4月3日之前使用的编号为3717250070534的行政公章丢失,声明作废。

★山东众方信息科技有限公司于2025年4月7日之前使用的法人章(徐洪耀)丢失,声明作废。

★郓城县德谦钢球制造有限公司于2025年4月8日之前使用的编号为3717250007104的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县农丰商贸有限公司于2025年4月8日之前使用的编号为3717250020160的法定代表人名章丢失,声明作废。

★欧克(郓城)纸业有限公司于2025年4月8日之前使用的编号为3717250090670的行政公章丢失,声明作废。

★郓城远磊图书有限公司于2025年4月9日之前使用的编号为3717250076431的财务专用章丢失,声明作废。

★菏泽凌派广告传媒有限公司于2025年4月9日之前使用的编号为3717250055529的行政公章丢失,声明作废。

★本人孙超,不慎遗失编号为0087203菏泽交通集团有限公司职工风险金存款单,特此声明作废。

★菏泽开发区京九餐饮经营部食品经营许可证副本(编号:JY23717710014462)丢失,声明作废。

★郓城县玉皇庙镇于2025年4月9日之前使用的郓城县玉皇庙镇人民代表大会公章丢失,声明作废。